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L’Hôtel des Ventes Bordeaux Quinconces 
vous ouvre ses portes au : 24, rue Ferrère.

Professionnel du marché du vin, Charles Courau choisit en 2008 de poursuivre sa carrière aux côtés de son père, 
Maître Alain Courau, commissaire-priseur de renom à Bordeaux depuis plus de 40 ans.

Il s’associe aujourd’hui à Maxence Mazzoni, d’abord commissaire-priseur à Paris puis au Havre. 
C’est à présent à Bordeaux qu’ils vous invitent à suivre leur actualité au fil des expositions, journées d’expertises 

et ventes aux enchères généralistes et de spécialités au sein du nouvel Hôtel des Ventes. 

Ce nouveau lieu dédié au marché de l’art et à la culture vous accueille du lundi au vendredi de 9 h à 12 h 30 et de 14 h à 18 h. 
Expertises sur rendez-vous.

CHARLES COURAU Me MAXENCE MAZZONI
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VENTE AUX ENCHÈRES

DIMANCHE 20 OCTOBRE 2024 
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MONTRES D’UN AVENTURIER 
AVIATEUR & PLONGEUR
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88 - ORIS
Chronographe / Big Crown
Automatique - Réf.7480, Vers 1998 
Réédition de la montre d’aviateur des années 1940 dite big crown (du fait de 
sa couronne surdimensionnée) dans une version chronographe. 
Boîtier à grande ouverture en acier à lunette cannelée et dos vissé hublot 
saphir (balancier doré, signé et numéroté). Cadran noir mat à chiffres 
arabes et échelle tachymétrique sur le rehaut. Date par guichet à 3  h et 
trois compteurs en creux (secondes à 9 h, minutes à 12 h et heures à 6 h). 
Aiguilles squelette luminescentes et grande trotteuse chrono pointe rouge. 
Bracelet Oris en cuir à boucle ardillon d’origine.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique 
signé Oris / 674 base Eta Swiss
Diamètre : 39 mm
État : Bon état
(Écrin, livrets Oris d’époque)

700 / 1 500 €

89 - T.O.T
Chronographe Escadron Poitou 3/61 - N° 99 /100 pièces, 
Projet 2007
Chronographe issu d’une petite série de 100 exemplaires numérotés. Vendu 
par souscription aux actifs et anciens pilotes de l’escadron du Poitou, célébrant 
l’histoire des deux escadrilles «  F118 et F119  » de cette unité dédiée aux 
opérations spéciales.
Boîtier en acier brossé à fond vissé et gravé des insignes commémoratifs 
de l’escadron. Lunette tournante bidirectionnelle 360 degrés. Le cadran 
porte le nom de l’escadron 3/61 Poitou et l’insigne des 2 escadrilles à 
12 h. Aiguilles et chiffres arabes Luminova pour la vision de nuit. Pièce 
provenant de la collection du créateur de la marque TOT (M. René 
Bruyeron). Livré avec 3 bracelets  : un cuir pilote, un caoutchouc et un 
acier à boucle déployante.
Mouvement : Calibre remontage quartz  ETA / 251.272 
 à 4 moteurs Swiss
Diamètre : 42 mm
État: Très bon état
(Écrin TOT et historique du projet)

1 000 / 2 000 €

90 - HAMILTON
Chronographe Automatique Pilote 5 Atm / Khaki 
Réf. 3828, Vers 2002
Chronographe de pilote grande ouverture en acier à lunette lisse bombée 
et fond vissé (signé et numéroté). Cadran noir mat à chiffres arabes 
appliqués et échelle tachymétrique sur le rehaut. Guichet de date à 3 h et 
trois compteurs cerclés (secondes à 9 h, minutes à 12 h et heures à 6 h). 
Aiguilles squelette cathédrale luminescentes et trotteuse chrono pointe 
rouge. Bracelet en cuir Hamilton à boucle ardillon d’époque (à revoir) et 
un cuir pilote TOT neuf.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage automatique 
base Valjoux 7750 Swiss
Diamètre : 40 mm 
État : Bon état 
(Écrin, livret et certificat Hamilton d’époque)

500 / 1 000 €

91 - T.O.T 
Chronographe Pilote / Type NN - N°50/200 pièces,
Projet 2009
Une des dernières créations des ateliers TOT, conçue pour l’escadron de 
chasse Normandie Niémen en édition limitée à 200 exemplaires. Ce 
chronographe célèbre la mise en sommeil du régiment après 67 ans d’aviation 
de chasse (1942-2009), du fleuve Niémen au désert Tchadien, en passant par 
l’Indochine et l’Algérie.
Boîtier en acier brossé à fond vissé et gravé des insignes de l’escadron. 
Cadran noir avec l’étoile à 12 h, 3 compteurs avec logos (avion, mirage 
et lions), grande trotteuse rouge minute et trotteuse flèche pour le 
chronographe (seconde à 6  h, heure à 10  h, 1/10 de seconde à 2  h 
rattrapante, date à 4 h).
Livrée avec 3 bracelets TOT, deux cuirs pilotes dont un surpiqué rouge et 
son acier à boucle déployante.
Pièce provenant de la collection du créateur de la marque TOT (M. René 
Bruyeron).
Mouvement : Calibre remontage quartz ETA / 251.262 Swiss
Diamètre : 43 mm
État : Très bon état 
(Écrin plumier TOT d’origine et historique du projet)

1 000 / 2 000 €
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92 - ADANAC by GALLET
Observateur / Us Army - Réf. F41608-85-D-0179, 
Vers Avril 1988
Montre en acier brossé réalisée pour les pilotes et observateurs de l’US 
Army ainsi que les unités des Spécial forces de l’Armée américaine. Elle 
fut signé Marthon pendant la 1e guerre du Golf dite Tempête du Désert. 
Boîtier en acier à débordement avec couronne vissée et fond clippé 
gravé des marquages réglementaires (signé et daté d’avril 1988). Lunette 
monobloc graduée sur 12. Cadran noir à chiffres arabes et graduation 
24  h Luminova, aiguilles squelette luminescentes, grande trotteuse 
seconde flèche. Cette montre a été fabriquée par la marque Swiss Gallet 
et distribuée par Adanac. Bracelet tissu Nato dotation.
Mouvement : Calibre remontage quartz Swiss
Diamètre : 42 mm
État : Bon état 
(Écrin de transport)

400 / 800 €
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93 - DODANE
Chronographe Type 21 - Quartz / 300 Exemplaires 
Réf. F1950, Vers 1990
Rare chronographe de pilote produit entre 1990 et 1993 à 300 exemplaires 
toutes versions confondues. Pièce ayant appartenu à un pilote des Forces 
Aériennes Marocaines. Par l’intermédiaire de l’Armée Française et de ses 
fournisseurs, les maisons Dodane et Bréguet équipèrent les pilotes Marocains 
dans les années 1970. Une petite série de ces chronographes fut en dotation 
pour l’OTAN dans les années 1980. Il existe trois variantes de cadran 
pour cette pièce  : Dodane, Laurent Dodane et Airain. Boîtier acier avec 
fond vissé à large lunette crantée et graduée sur 60. Cadran noir à trois 
compteurs cerclés (seconde à 12 h, minute à 9 h et heure à 6 h). Guichet 
de date à 3h, chiffres arabes et aiguilles squelette luminescents. Ce modèle 
est équipé d’une fonction chronographe avec système Flyback (retour en 
vol), fonction à réviser. Bracelet en cuir d’époque et un cuir pilote TOT.
Mouvement : Calibre remontage quartz Lemania 
185 base ETA 955-232 assemblé par Dubois-Depraz Swiss
Diamètre : 38 mm
État : Dans l’état, montre fonctionne (pile neuve)
Chronographe à réviser (Pochette de transport).

1 500 / 2 500 €

94 - DODANE 1857
Chronographe Type 23 - Morane Saulnier / 
Limited Edition 100 Pièces - Réf. 30/09/2017, Vers 2015
Chronographe Type 23 à fonction Fly-back, produit en série limitée numérotée 
058/100 pièces. Il rend hommage au constructeur aéronautique français 
Morane-Saulnier fondé en 1910 par les frères Léon et Robert Morane, durant 
les années 1950, le constructeur met au point le biréacteur quadriplace MS.760 
Paris. Cette pièce lui rend hommage, elle est gravée au dos 1959/1992). 
Boîtier en acier poli à couronne et poussoirs noircis, fond vissé avec logo du 
constructeur (signé et numéroté). Lunette bidirectionnelle anodisée noire 
avec compte à rebours de 60 minutes. Cadran noir mat à 2 compteurs cerclés 
chemin de fer (secondes à 3 h, minutes à 9 h). Échelle tachymétrique sur le 
rehaut. Aiguille squelette et chiffres arabes luminescents. Verre saphir. Bracelet 
pilote en cuir à boucle déployante d’origine (surpiqué bleu blanc rouge).
Mouvement : Calibre automatique signé Dodane 
 base Eta 2892A2 (modif Dubois Depraz) Swiss
Diamètre : 41 mm (hors lunette) 
État : Bon état (pièce pratiquement jamais portée) 
(Écrin et certificat Dodane d’origine)

1 500 / 2 500 €

95 - DODANE 1857 
Chronographe Type 21 - Limited Edition 150 Pièces, 
Vers 2006
Une des première série contemporaine du chronographe Type 21 à 
fonction Fly-back, produit en série limitée n°110/150 pièces (mythique 
atelier qui fournit les pilotes de l’Aviation Française à partir des années 1950 
jusqu’aux années 90). Boîtier en acier poli à couronne et fond vissés hublot 
saphir (signé et numéroté, balancier décoré). Lunette unidirectionnelle en 
acier brossé et graduée sur 12 h. Cadran noir mat à 3 compteurs cerclés 
chemin de fer (secondes à 3 h, minutes à 9 h et heures à 6 h), date guichet 
entre 4 h et 5 h. Échelle tachymétrique sur le rehaut. Aiguille squelette et 
chiffres arabes luminescents super Luminova. Verre saphir. Bracelet pilote 
en cuir à boucle déployante d’origine (dédicacé par Dodane).
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique  
signé Dodane / base Eta 2892A2 (modif Dubois Depraz) Swiss
Diamètre : 40 mm (hors lunette) 
État : Bon état esthétique (Pièce pratiquement jamais portée,  
prévoir révision, ne fonctionne pas) (Écrin en bois,  
certificat de l’observatoire de Besançon et certificat Dodane d’origine)

1 500 / 2 500 €
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96 - OMEGA
Chronographe Speedmaster Mark Ii Racing 
Réf. 145.014, Vers 1970
Mythique chronographe de pilote en acier de forme tonneau à lunette 
brossée et fond vissé avec logo Seamaster (signé et numéroté). Cadran 
gris ardoise avec lunette des minutes à damier de couleur orange et 
lunette tachymétrique graduée sur 60 (sérigraphiée sur le verre minéral). 
Trois compteurs cerclés (petite seconde à 9 h, heure à 6 h et minute à 
3 h, grande trotteuse du chronographe orange). Aiguilles squelette crème 
luminescentes et index bâton tritium peints. Trois bracelets de commande 
neufs, un cuir huilé gris d’époque à boucle ardillon Oméga, un cuir rallye 
style vintage et un bracelet Nato en tissu de couleur aubergine. A noter 
cette pièce fut aux poignets de nombreux pilotes de chasse Français et 
Iraniens (entre autres), celle-ci appartint à un pilote de chasse Français.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel  
signé Oméga / 861 Swiss
Diamètre : 42 x 45 mm  
État : Très bon état 
(Écrin Oméga rouge et surboite des années 1990)

3 000 / 5 000 €

97 - ARIOSA / by Gigandet
Chronographe Copilot / Waterproof 5 Atm - Blue 
Réf. 1382, Vers 1970
Chronographe Waterproof de pilote à grande ouverture, il fut produit 
également sous la marque Wakmann - Breitling et Gigandet. Boitier en 
acier à anses corne et fond vissé (décoré de la mythique Caravelle, signé et 
numéroté). Lunette crantée bidirectionnelle en acier graduée sur 60, big 
triangle à 12 h. Cadran bleu métallisé à deux compteurs argentés (petite 
seconde à 9  h et minutes à 3  h), index en tritium et aiguilles spatules 
luminescentes, grande trotteuse seconde orange. Bracelet en cuir pilote 
TOT à boucle ardillon, un Nato en tissu et un Tropic en caoutchouc 
d’époque.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel  
signé Landron / 248 Swiss
Diamètre : 41 mm
État : Très bon état 
(Écrin plumier commando Hubert TOT)

1 800 / 2 500 €

98 - BELL & ROSS by Sinn
Chronographe Pilote - Classic Te / Limited Edition 
Réf. 103.0545/26, Vers 1995
Chronographe de pilote issue des premières collections Bell & Ross produites 
par la manufacture allemande Sinn en série limitée à 300 exemplaires 
(il appartint à un pilote de chasse Français). Boîtier titane à couronne 
avec débordement et fond vissé saphir hublot (signé et numéroté - 300 
exemplaires sur la tranche). Cadran noir anti UV à trois compteurs cerclés : 
minutes à 12 h, petite seconde à 9 h et totalisateur des heures à 6 h, guichet 
de date à 3 h. Aiguilles style seringue squelette et chiffres arabes luminescents 
tritium, grande trotteuse flèche pour le chronographe. Large lunette noire 
plexidur unidirectionnelle graduée sur 60 (avec triangle lumineux). Témoin 
d’étanchéité vissé dans la corne basse à gauche (non conforme à présent). 
Livré avec trois bracelets de commande, un cuir noir pilote TOT à boucle 
ardillon, un cuir chocolat style crocodile et un cuir sport style vintage.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique  
signé Sinn / L3 Valjoux 7750 Swiss
Diamètre : 41mm (hors épaulement)
État : Très Bon état (Écrin plumier escadron de chasse TOT)

2 800 / 3 500 €

98
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99 - BREGUET 
Chronographe Type 20 - Aéronavale 
Réf. 3800ST/22/9W6, Vers 2003
Mythique chronographe de pilote Flyback (retour en vol) issu des premières 
rééditions de Type 20 contemporains et inspiré des modèles des années 1960-1970. 
Boîtier en acier avec lunette tournante graduée sur 60 avec big triangle lumineux à 
12 h et fond vissé (signé Breguet type 20 Aéronavale, référencé et numéroté). Cadran 
noir à 3 compteurs en creux : compteur minutes surdimensionné à 3 h (totaliseur sur 
15 mn) avec son aiguille feuille de sauge comme le modèle vintage. Petite seconde à 
9 h, minutes à 6 h, grande trotteuse seconde Alpha pour le chronographe. Chiffres 
arabes blanc cassé et aiguilles squelette à substance luminescente. Couronne siglée 
et vissée d’origine. Livré avec deux bracelets, un crocodile (Crocodylia spp. CITES 
annexe II B) de commande à boucle déployante Bréguet d’époque et un cuir pilote 
TOT à boucle ardillon.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique 
signé Breguet / Flyback 582Q Swiss
Diamètre : 39 mm
État : Très bon état 
(Écrin de prestige Breguet en bois,  
livret et certificat d’origine)

5 000 / 7 000 €
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100 - OMEGA
Chronographe Speedmaster Professional 
Limited Edition Apollo XI 1969- 1994
Réf. 145.0062, vers 1994
Superbe chronographe anniversaire des collections Speedmaster 
Professional Omega sélectionné par la NASA en 1969 pour leurs 
missions lunaires. Cette pièce produite pour le 25e anniversaire de la 
mission Apollo 11, fut produite à 2500 exemplaires (n°1404 dont 300 
pièces pour la France). Boîtier en acier à cornes biseautées, lunette noire 
monobloc avec échelle tachymétrique et fond vissé avec logo appliqué 
à l’hippocampe (numéroté, signé et mention Nasa). Cadran noir mat à 
trois compteurs en creux : totalisateur des heures à 6 h, petite seconde à 
9 h, minutes à 3 h. Superbe index de couleur banane tritium et aiguilles 
squelette luminescentes, grande trotteuse flèche pour le chronographe 
au centre. Bracelet Oméga sport en crocodile (Crocodylia spp. CITES 
annexe II B) et boucle ardillon d’origine et un cuir sport. A noter la rare 
gravure collector sur la tranche du boîtier « Apollo XI 1969 – 1994 ».
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel 
Omega / 861 (jaune B3) Swiss
Diamètre : 42 mm
État : Très bon état
(Pièce de stock vintage d’horloger) 
(Écrin Oméga en bois rapporté)

5 000 / 7 000 €

100

100 - Détail
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101 - BREITLING
Chronographe Navitimer / Aviastar - Black
Réf. A1302412b1, Vers 1989
Élégante version noire du chronographe de pilote grande ouverture, 
réédition du célèbre Copilot AVI des années 1960. 
Boitier en acier à lunette noire directionnelle avec échelle à index 
spécifiques gradué sur 60, fond vissé (logotypé Breitling, signé et 
numéroté). Cadran noir avec échelle tachymétrique sur le rehaut et trois 
compteurs en creux (seconde à 9 h, heure à 6 h et minute à 12 h). Aiguilles 
lance squelette et chiffres arabes tritium luminescents, grande trotteuse 
flèche pour le chronographe. Verre minéral spécifique (légère trace). 
Bracelet Breitling en cuir chocolat à boucle ardillon siglée d’époque et 
un cuir pilote noir TOT.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique  
signé Breitling / 13 base Valjoux 7750 Swiss.
Diamètre : 41 mm
État : Bon état 
(Écrin plumier TOT, certificat et livret Breitling d’époque)

2 500 / 3 500 €

102 - BREITLING
Chronographe Old Navitimer Cosmonaute / Or & Acier 
Réf. 81600F/B12019, Vers 1991
Très bon état pour ce chronographe à double numérotations des collections 
Navitimer Cosmonaute avec un cadran à lecture sur 24 h. Boîtier en acier 
à fond vissé (signé et numéroté, gravure avec échelle graduée). Lunette 
crantée multifonctions bidirectionnelle en plaqué or jaune servant de 
règle à calcul : temps de montée, taux de consommation de carburant et 
conversion des miles en miles nautiques ou kilomètres). 
Fonctions : l’aiguille des heures parcourt 24 h en un seul tour de cadran. 
Cadran argenté à trois compteurs de couleur or en creux, chiffres arabes et 
index peints or et aiguilles squelette luminescentes. Totalisateur des heures 
à 6 h, petite seconde à 9 h, minutes à 3 h, grande trotteuse du chrono flèche. 
Livré avec trois bracelets, un cuir pilote Breitling à boucle ardillon acier, un 
cuir port style vintage et son Nato en tissu de commande.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel  
signé Breitling / Lemania 1873 Swiss.
Diamètre : 41 mm - État : Très bon état
(Trousse Breitling de transport et son écrin plumier TOT)

4 000 / 6 000 €

103 - BREITLING
Chronographe Chronomat / Blue - Réf. B 13050.1,  
Vers 1995
Chronographe des collections Chronomat en acier à fond vissé (avec 
logo ailé et numéroté). Cadran bleu marine à trois compteurs cerclés 
dorés (secondes à 9 h, minutes à 12 h et heures à 6 h), date guichet à 3 h 
et échelle intérieure tachymétrique. Chiffres arabes appliqués et aiguilles 
squelette luminescentes. Poussoirs obus et couronne vissée en plaqué or 
jaune patinés. Lunette unidirectionnelle graduée sur 60 en acier brossé 
à cavaliers plaqué or. Bracelet en caoutchouc de commande à boucle 
ardillon Breitling.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique  
Breitling / 13 base Eta 7750 Swiss.
Diamètre : 40 mm (hors couronne)

2 000 / 3 000 €
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104 - BREITLING
Chronographe / Chronomat Évolution Série Spéciale 
P.a.n Frecce Tricolori / Limited Edition - Réf. A13356, 
Vers 2004
Chronographe hommage à la patrouille acrobatique Italienne les Frecce 
Tricolori (créée en 1961), produit à 1000 exemplaires. Imposant 
chronographe de pilote en acier poli à dos vissé et estampillé des avions 
de la patrouille (signé et numéroté 351/1000 exemplaires). Cadran noir à 
3 compteurs cerclés (seconde à 9 h, minute à 12 h et heure à 6 h), guichet 
de date à 3 h avec échelle intérieure tachymétrique sur le rehaut. Larges 
chiffres arabes appliqués, grande trotteuse au logo B ailé, logo à 3 h et 
aiguilles squelette luminescentes. Poussoirs canon de fusil et couronne 
vissée. Large lunette unidirectionnelle graduée sur 60 avec cavaliers 
appliqués. Bracelet Breitling en acier poli à boucle déployante d’origine.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique 
Breitling / 13 ETA 7750 - COSC Swiss
Diamètre : 44 mm
État : Bon état 
(Écrin Breitling d’époque, livret patrouille, livret et certificat d’origine)

3 000 / 5 000 €

105 - BREITLING
Chronographe Navitimer - « AOPA Limited Edition 
500 Exemplaires ». - Réf. A23322, Vers 2015
Chronographe anniversaire produit en série limitée à 500 exemplaires, 
rendant hommage aux premières séries de 806 Navitimer (abréviation de 
l’appellation : Navigation-Timer) arborant le logo AOPA (Aircraft Owners 
& Pilots Association) à 12 h. Signature limited édition à 6 h en rouge. 
Boitier grande ouverture en acier à fond vissé décoré du blason AOPA 
(signé et numéroté 3). Lunette crantée multifonction unidirectionnelle 
en acier avec échelle argentée de graduation sur 60. Verre saphir. Cadran 
noir avec logo AOPA à 12, trois compteurs noirs en creux, date par guichet 
entre 4 h et 5 h, index appliqués, points et aiguilles squelette luminescents.
Fonctions : totalisateur des heures à 6 h, petite seconde à 9 h, minutes 
à 3 h. Bracelet pilote en cuir style vintage de commande et son bracelet 
Breitling en acier d’origine à boucle déployante (long).
Mouvement : Calibre automatique Breitling 23 / certified COSC  Swiss
Diamètre : 42 mm (avec lunette) - État : Très bon état 
(Écrin Breitling spécifique AOPA, livrets, attestation de chronométrie  
et certificats d’origine)

5 000 / 7 000 €
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106 - CHRONOFIXE
Chronographe Pilote Mirage / Type 20 , Vers 1960
Chronographe de pilote de l’Armée de l’Air française produit à peu d’exemplaires, équipé 
d’une fonction avec système Flyback (retour en vol). Fabriqué par la maison Dodane 
et conçu pour le V.S.V (vol sans visibilité) et les pilotes d’avion à réaction (notifié sur la 
brochure de l’époque). 
Boîtier en acier brossé à fond vissé (avec de nombreuses fin de garantie des ateliers 
de l’armée de l’air 1970.73.75.77.78.). Lunette crantée bidirectionnelle graduée sur 
12 inversée. Cadran noir mat à deux compteurs cerclés (minutes à 3 h et secondes à 
9 h). Chiffres arabes patinés abricots et aiguilles squelette luminescents. Remontoir 
surdimensionné pour une meilleur prise en main. Un bracelet en cuir pilote et un cuir 
sport TOT à boucle ardillon.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel 
Valjoux / 222 échappement à ancre Swiss
Diamètre : 37 mm
État : Très bon état (pièce passée à l’atelier) 
(Écrin plumier d’époque Armée de l’Air et une pochette de transport)

4 500 / 6 000 €

106

59

107 - J. AURICOSTE A Paris
Chronographe de poche - Ministère de la guerre 200 667, 
Vers 1942/50
Chronographe de poche d’artilleur en acier à fond clippé avec les marquages 
Ministère de la Guerre - 200 667. 
Cadran émaillé chemin de fer à deux compteurs : minutes à 12 h et petite 
seconde à 6 h. Déclenchement et arrêt du chronographe par poussoir à 
12 h. Chiffres arabes et aiguilles stylisées en acier bleui.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel  
LWO 1710 n° 763517 (avec cache-poussière)
Diamètre : 50 mm  État : Bon état 
(Écrin gaîné de cuir J. Auricoste d’époque)

500 / 1 000 €

Merci à la maison Dodane de nous avoir ouvert leurs archives pour les 3 lots présentés.

108 - RAYMOND DODANE
Chronographe de Poche Ministère de la Guerre 
Monopoussoir - Mg 200-510, Vers 1953
Chronographe de poche de dotation en acier à fond clippé avec les marquages 
réglementaires MG (Ministère de la Guerre - 200-510). 
Cadran blanc émaillé à deux compteurs chemin de fer creusés : totalisateur 
des minutes à 12  h, petite trotteuse seconde à 6  h, déclenchement du 
chronographe à 12 h et remise à zéro par le poussoir à 1 h. Chiffres arabes 
et échelle de graduation peints. Aiguilles lance en acier bleui. 
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel Valjoux / Swiss
Diamètre : 52 mm - État : Bon état (Écrin bois Dodane d’époque)

500 / 1 000 €

109 - DODANE
Chronographe de Poche - 17 Rubis  
Ministère de la Guerre / Gm60, Vers 1956 
Chronographe de poche de dotation en acier à fond clippé avec les marquages 
réglementaires GM60 (Ministère de la Guerre - 097.400.115.000). 
Cadran blanc émaillé (léger fêle) à deux compteurs chemin de fer 
creusés : totalisateur des minutes à 12 h, petite trotteuse seconde à 6 h. 
Déclenchement et remise à zéro du chronographe à 12 h . Chiffres arabes 
et aiguilles lance en acier bleui. 
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel Valjoux / Swiss
Diamètre : 52 mm
État : Bon état (Écrin bois Dodane d’époque)

500 / 1 000 €

110 - DODANE 
Chronographe de Poche - Ministère de la Guerre 
Monopoussoir - Mg 200-1684, Vers 1950
Chronographe de poche de dotation première génération, boitier en acier à 
fond clippé avec les marquages réglementaires MG (Ministère de la Guerre - 
200-1684). Cadran peint de couleur crème à deux compteurs chemin de 
fer creusés : totalisateur des minutes à 12 h, petite trotteuse seconde à 6 h, 
déclenchement du chronographe à 12 h et remise à zéro par le poussoir 
à 1 h. Chiffres arabes et échelle de graduation peints. Aiguilles lance en 
acier bleui.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel Valjoux / Swiss
Diamètre : 50 mm
État : Bon état (Écrin bois Airain d’époque)

500 / 1 000 €
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111 - LONGINES
Diver Admiral Automatic / Soucoupe « Big Orange » 
Réf. 8557, Vers 1972
Montre de plongeur professionnel à très grande ouverture en acier 
brossé de forme tonneau soucoupe, lunette crantée bidirectionnelle 
graduée sur 60 de couleur orange en bakélite et fond vissé spécial (signé 
et numéroté). Cadran bleu Roi mat à chemin minute, index appliqués, 
double guichets de date et jour à 3 h (en espagnol) et aiguilles spatule 
luminescentes, orange pour les minutes. Couronne siglée et intégrée. 
Bracelet commando en toile et rubber, un caoutchouc TOT et son 
bracelet acier d’époque non siglé.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique 
Longines / 508 Swiss
Dimensions : 49 x 43 mm
État : Bon état 
(Écrin plumier TOT commando Hubert). 
On y rajoutera un ordinateur de plongée Aquastar d’époque.

2 000 / 3 000 €
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112 - LONGINES
Diver Ultra-Chron Automatic Super Compressor 
Réf. 4-69 / 7933-66), Vers 1969
Rare montre de plongeur professionnel grande ouverture des ateliers 
compressor de forme tonneau en acier brossé à deux couronnes siglées 
d’origine, lunette boulon cannelée et fond vissé (signé et numéroté - 
11685/66). Lunette tournante intérieure avec échelle orange graduée sur 
60 (actionnée par la couronne à 2 h). Cadran noir patiné avec larges index 
appliqués luminescents et aiguilles squelette spatule tritium (orange pour 
les minutes). Grande trotteuse seconde blanche, guichet de date entre 
4 h et 5 h, réglage de l’heure par la couronne siglée à 4 h. Bracelet en cuir 
marron de commande et son caoutchouc sport d’époque.
Mouvement : Calibre automatique signé  
Longines / 431 Ultrachron - 36 000 alternances/ heure Swiss
Dimensions : 43 x 44 mm (avec anses) 
État : Bon état 
(Écrin plumier TOT commando Hubert) 
On y rajoutera une boussole Aquastar d’époque.

2 000 / 3 000 €
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113 - TRITON
Submarine Spirotechnique 200 M - Réf: N° 470929, 
Vers 1964
Imposant boîtier en acier à anses articulés avec système de protection 
de la couronne vissée à 12 h (couronne de SAV). Fond bombé et vissé 
(décoré d’un plongeur appliqué et numéroté, numéro de brevet 238872/ 
387551). Cadran noir laqué à larges index pastille, grande trotteuse 
seconde et aiguilles flèche squelette à substance luminescents. Guichet 
de la date à 3 h et verre plexis bombé. Version lunette acier crantée en 
bakélite graduée sur 60 m (une des 3 versions de lunette). Bracelet en 
tissu vintage et un cuir sport TOT.
Mouvement : Calibre remontage automatique ETA / 2460 Swiss
Diamètre : 37,5 mm (hors lunette)
État : Bon état 
(Écrin de transport)

4 000 / 6 000 €

Mythique montre de plongeur Triton fabriquée pour le «  Comptoir 
Commercial de Manufacture  » au début des années 1960 ( fabriquant 
aussi le célèbre chronographe de pilote Chronofixe Type 20). Monsieur 
Parmentier, qui en était le dirigeant, à conçu la Triton pour la marque 
Spirotechnique et l’inclure à son catalogue en 1963. Principalement 
destinée aux nageurs professionnels et militaires, on retrouve cette montre 
au poignet de certains membres de l’équipe Cousteau et des nageurs de 
combat Français et Américains. La montre a été fabriquée et assemblée à 
Besançon par la maison Dodane entre 1963 et 1964. Cette pièce mythique 
vient d’être rééditée par la maque Triton et une série hommage vintage sera 
dévoilée d’ici la fin de l’année.

113
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116 - BREITLING 
Superocéan 42 / Orange - Chronomètre 1500 M 
Réf. A17364ya Ba89, Vers 2012
Montre de plongée 1500 mètres réédition de la mythique Superocéan 
des années 1960 produite à 2000 exemplaires. Boitier en acier avec 
épaulement, larges cornes, couronne et fond vissé (signé et numéroté). 
Lunette tournante unidirectionnelle graduée sur 60. Cadran noir avec 
de larges index et chiffres stylisés super Luminova, version rehaut orange 
minutes, aiguilles spatule luminescentes, grande trotteuse seconde flèche. 
Guichet de date à 3  h et verre saphir. Bracelet en cuir sport surpiqué 
orange à boucle déployante Breitling.
Mouvement : Calibre mécanique automatique signé  
Breitling / 17 base Eta certifié chronomètre Swiss
Diamètre : 42 mm
État : Très bon état
(Écrin, certificats COSC et série limitée,  
livret Breitling d’origine)

3 000 / 5 000 €
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114 - OFFICINE PANERAI 
Radiomir Black Seal / Ceramic 46 - Pam 00643 /Op 6723bb, 
Vers 2018
Élégante version à cadran texturé de la montre de plongeur Radiomir 
Black Seal. Boîtier de forme coussin grande ouverture en céramique 
noire, anses à fils amovibles, couronne et fond vissés (signé et numéroté). 
Cadran noir mat gaufré, larges chiffres arabes et index Luminova 
appliqués, aiguilles squelettes luminescentes. Bracelet en cuir Panerai 
avec boucle ardillon anodisée noire d’origine.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel  
signé Panerai / OPX Swiss
Diamètre : 46 mm
État : Très bon état 
(Écrin, livret et certificat Panerai d’origine)

5 000 / 7 000 €

115 - T.O.T
Montre Achnacarry - Compressor / 104 - 150 Pièces 
Réf. 4q2005, Projet 2005
Rare montre réalisée en édition limitée et proposée en souscription 
interne aux membres des Commandos Marine, les bérets verts. Boîtier 
en acier brossé à fond vissé hublot saphir à mouvement visible (balancier 
siglé CDO Marine, numéroté 104). Lunette intérieure tournante 
graduée sur 60 m, rotation par couronne à 2 h. Cadran noir à chemin de 
fer portant l’insigne des Commandos à 6 h et le nom « Achnacarry », en 
hommage au lieu d’entraînement des commandos en Ecosse pendant la 
seconde guerre mondiale. Aiguilles squelette et index pastille Luminova 
pour la vision de nuit, guichet de date entre 4 h et 5 h et grande trotteuse 
seconde rouge. Livrée avec deux bracelets TOT : un cuir commando et 
un acier siglé à boucle déployante d’origine. 
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique  
signé CDO Marine / Eta 2824-2 Swiss
Diamètre : 41 mm - État : Très bon état 
(Écrin plumier TOT d’origine)

800 / 1 500 €
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117 - STOWA
Infanterie - Armée Française - 2e Génération - N°2336, 
Vers 1950
Montre d’origine allemande en dotation dans l’Armée Française (notamment 
pendant les guerres d’Algérie et d’Indochine), issue des dédommagements de 
guerre entre la France et l’Allemagne. Version aiguilles pointes squelette 
luminescentes. Boîtier rond chromé à fond vissé en acier (gravé et numéroté 
Armée Française). Cadran noir laqué à chemin de fer, marquage à 6  h 
shockproof, chiffres arabes luminescents et grande trotteuse des secondes 
rouge. Bracelet en cuir vintage avec bavette.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel / Durowe 422 Swiss.
Diamètre : 33 mm 
État : Bon état
(Prévoir léger entretien) (pochette de transport)

500 / 1 000 €

118 - STOWA
Infanterie - Armée Française / Antimagnetic 
1e Génération - N° 097, Vers 1950
Montre d’origine allemande en dotation dans l’Armée Française (notamment 
en Algérie et en Indochine), issue des dédommagements de guerre entre 
la France et l’Allemagne. Aiguilles lance squelette à pointes fines avec 
substance luminescente. Boîtier rond chromé à fond vissé en acier (gravé et 
numéroté Armée Française). Cadran noir laqué à chemin de fer, marquage 
à 6 h stossgesichert, chiffres arabes luminescents et grande trotteuse des 
secondes rouges. Bracelet en cuir gris souris d’origine.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel / Durowe 422 Swiss
Diamètre : 33 mm
État : Bon état 
(Prévoir léger entretien) (pochette de transport)

500 / 1 000 €

117 118

119 - OMEGA
Seamaster Sport Automatic - Black - Réf. 2849-10 Sc, 
Vers 1960
Montre sport des années 1950 en acier à lunette lisse, anses bec et fond 
clippé spécial avec macaron appliqué Seamaster (signé et numéroté). 
Cadran noir restauré avec index flèches et logo appliqués, aiguilles lance 
et grande trotteuse seconde. Guichet de date à 3  h. Remontoir boule 
Oméga d’époque. Deux bracelets, un cuir style vintage de commande et 
un cuir sport bleu.
Mouvement : Calibre mécanique remontage automatique 
signé Omega / 303 Swiss
Diamètre : 34 mm
État : Bon état
(Trousse de transport Omega)

1 200  /1 800 €
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120- ULYSSE NARDIN 
Dotation - Petite Seconde / Romaine N°626775, Vers 1950
Montre de dotation (certaine de ces pièces furent en dotation dans la 
Marine Française). Version petit compteur seconde à 6 h. Boîtier rond en 
acier à anses bec d’aigle et fond clippé (signé Ulysse Nardin, numéroté et 
brevet). Cadran argenté à chiffres romains (restauré), aiguilles lance en 
acier. Bracelet en cuir rapporté.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel  
signé / Ulysse Nardin Swiss.
Diamètre : 33 mm
État : Bon état
(Prévoir léger entretien)

400 / 800 €

121 - TITUS GENEVE 
Dotation - Petite Seconde / Incabloc, Vers 1950
Montre de dotation à version petit compteur seconde à 6 h. Boîtier rond 
chromé à anses bec et fond vissé en acier (waterproof ). Cadran noir 
laqué à chemin de fer, marquage incabloc à 6 h, chiffres arabes et aiguilles 
squelette luminescents. Bracelet en cuir vintage d’époque.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel  
signé / Titus base Eta 810 Swiss
Diamètre : 34 mm
État : Bon état 
(Prévoir léger entretien)

200 / 400 €

122 - CYMA by TAVANNES
Dotation - Petite Seconde / Black - Réf 8418.14 ,  
Vers 1950
Montre de dotation à version petit compteur seconde à 6 h (couronne à 
3 h non d’origine). Boîtier rond en acier brossé et alliage à anses corne, 
fond vissé en acier (numéroté, acier staybrite). Cadran noir laqué à chemin 
de fer, chiffres arabes et index peints, aiguilles squelette luminescents. 
Bracelet en cuir rapporté.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel  
signé Cyma / 032 Swiss
Diamètre : 33 mm
État : Bon état 
(Prévoir léger entretien)

200 /400 €
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125

123

125 - CHRONOGRAPHE
Pilote / Cadran Cuivre - Réf. 108.2, Vers 1950
Chronographe de pilote en alliage usagé à lunette lisse et fond clippé 
en acier (numéroté). Cadran cuivré à deux compteurs cerclés (petite 
seconde à 9  h et minutes à 3  h, échelle télémétrique sur le rehaut et 
échelle escargot graduée au centre. Chiffres arabes peints et aiguilles 
lance à substance luminescents. Bracelet en tissu de style Nato.
Mouvement : Calibre mécanique à remontage manuel / Landron Swiss.
Diamètre : 34 mm
État : Bon état
(Prévoir léger entretien)

200 / 400 €

123 - HAMILTON
Dotation / Royal Air Force - Réf. 10793/73, Vers 1973
Montre d’aviateur réglementaire en dotation dans l’armée Anglaise 
(marquage à 6 h Broad Arrow et attaches fixes). Boitier en acier brossé de 
forme tonneau à fond monobloc (signé des marquages réglementaires). 
Cadran noir avec chiffres arabes peints, chemin de fer, index pastille et 
aiguilles glaive luminescents. Modèle grande trotteuse centrale. Bracelet 
tissu style Nato.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel Hamilton / 821 
Swiss.
Dimensions : 41 x 36 mm
État : Bon état
(Prévoir léger entretien)

600 / 1 000 €

124 - LEMANIA
Dotation Style Seamaster / Antimagnetic - Réf. 904/1, 
Vers 1952
Montre sport dans la lignée des production Seamaster Oméga de l’époque 
(en effet ces pièces étaient équipées de calibres Lemania). Boitier en 
acier à anses bec d’aigle et fond vissé (waterproof et numéroté). Cadran 
argenté logotypé et index appliqués, aiguilles dauphine avec grande 
trotteuse seconde or. Bracelet en cuir rapporté.
Mouvement : Calibre mécanique remontage manuel  
signé Lemania / n°1097118 Swiss.
Diamètre : 34 mm
État : Bon état

400 / 800 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
HÔTEL DES VENTES BORDEAUX QUINCONCES

COMMISSION ACHETEUR
L’adjudicataire devra acquitter en sus du montant de l’enchère et par lot, les frais 
et taxes suivantes : 
• 26 % TTC (vente volontaire) 
Majoration en LIVE :
- 3 % HT (volontaire) et 1% (judiciaire) sur Interenchères
- 1,5 % HT sur Drouot Digital
• 15,02 % TTC (vente judiciaire) Crédit Municipal
+ 1% HT live

AVANT LA VENTE L’ÉTAT DES LOTS
Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la 
vente avec leurs imperfections ou défauts.
Les dimensions, couleurs et poids des objets sont donnés à titre indicatif et ne sont 
pas contractuels. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur d’exami-
ner attentivement chaque lot avant la vente et de se fier à son propre jugement afin 
de prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. L’ensemble des objets présentés à la vente sont des biens d’occasion.
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations d’usage et petits 
accidents. L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique nulle-
ment qu’un objet soit exempt de défaut.
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé sur l’état des 
lots ainsi que des photos supplémentaires dans le cas où vous ne pouvez vous rendre 
physiquement à l’exposition.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone, ou sur :
interencheres.com ou drouotonline.com

EN SALLE
Au premier achat, vous devez fournir aux membres de l’étude vos coordonnées et 
garanties bancaires. En enchérissant, vous le faites à titre personnel et vous êtes le 
seul responsable de cette enchère.

ORDRES D’ACHAT ÉCRITS & TÉLÉPHONIQUES
Si vous ne pouvez pas assister à la vente, nous pouvons exécuter des ordres d’achat 
donnés par écrit à votre nom. Ce service est gratuit et confidentiel. Les lots sont 
achetés au meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. Dans 
le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préférence. Indiquez toujours un 
montant ferme.
Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont l’estimation basse est 
égale ou supérieure à 200 euros.
L’étude ne pourra être tenue responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre 
d’achat par erreur, dysfonctionnement téléphonique ou pour toute autre cause.
Les ordres d’achat peuvent être adressés :
• par email : etude@hdv-quinconces.com 
• par courrier : 24, rue Ferrère 33000 Bordeaux 
ou remis à un membre de notre étude.
L'étude se réserve le droit de ne pas respecter un ordre d’achat communiqué par 
mail et/ou téléphone.
Afin d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est demandé de vous 
assurer que nous avons bien reçu vos ordres d’achat au moins 24 h avant la vente.

LA VENTE
L’ ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Des modifications pourront être 
apportés au catalogue et inscrites au procès-verbal de la vente. Le commissaire-pri-
seur se réserve le droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres en-
chères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
Le règlement pourra être effectué :
• En espèces jusqu’à :
1 000 € (commission acheteur comprise) pour les particuliers français,
15.000 € (commission acheteur comprise) pour les ressortissants étrangers sur pré-
sentation de deux pièces d’identité et ayant un domicile fiscal à l’étranger.

• Par carte de crédit sur présentation d’une pièce d’identité,
• Par virement bancaire : 
Banque Populaire Aquitaine : IBAN : FR76 1090 7003 2700 0300 5883 625 
 BIC : CCBPFRPPBDX
• Acquéreurs étrangers CEE ou HORS CEE : paiement par virement uniquement.
Pour les achats en ligne via interencheres.com les règlements sont prélevés direc-
tement sur votre carte bancaire, sauf indication de votre part donnée par téléphone 
ou par mail. Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la SVV  
A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement 
est susceptible d’inscription au Fichier TEMIS.

ENLÈVEMENT DES LOTS & FRAIS DE GARDIENNAGE
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des 
sommes dues. Enlèvement des lots uniquement sur rendez-vous au 05 56 11 11 96
Le gardiennage des meubles et objets est offert pendant dix jours ouvrés à compter 
du jour de la vente.
Au-delà des frais de gardiennage seront facturés :
• Bijoux/ bibelots : 20 euros / mois
• Petits meubles : 30 euros / mois
• Grands meubles : 40 euros / mois

ENVOI DES LOTS 
Vous pouvez contacter ce prestataire : 
MBE (Mail Boxes Etc) - mbe011sdv@mbefrance.fr 
Ou tout autre transporteur ou moyen à votre convenance.
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau a recours à la plateforme TEMIS opé-
rée par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), aux fins de gestion du 
recouvrement des Bordereaux impayés.
Dans ce cadre, en cas de retard de paiement, les données à caractère personnel relatives 
aux enchérisseurs, ou leurs représentants, (notamment identité et coordonnées des 
enchérisseurs, informations relatives à la vente, bordereaux) sont susceptibles d’être 
communiquées à CPM aux fins de gestion du recouvrement amiable de créance.
CPM intervient en qualité de sous-traitant au sens du Règlement général sur la pro-
tection des données (Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016).

ENCHÈRES EN DIRECT ET ORDRE D’ACHAT SECRET 
VIA LE SERVICE LIVE DU SITE INTERENCHERES.COM 
Enchère en direct
Si vous souhaitez enchérir en ligne (en direct ou par dépôt d’ordre d’achat secret) 
pendant la vente, veuillez-vous inscrire sur www.interencheres.com et effectuer 
une empreinte carte bancaire (vos coordonnées bancaires ne nous sont pas commu-
niquées en clair). Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com commu-
nique à la SVV SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau tous les renseignements 
relatifs à votre inscription ainsi que votre empreinte carte bancaire. 

La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau se réservent le droit de demander, le 
cas échéant, un complément d’information avant votre inscription définitive pour 
enchérir en ligne. Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement 
irrévocable d’achat.

Ordre d’achat secret : 
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau n’ont pas connaissance du montant 
maximum de vos ordres secrets déposés via interencheres.com. Vos enchères sont 
formées automatiquement et progressivement dans la limite que vous avez fixée. 
L’exécution de l’ordre s’adapte au feu des enchères en fonction des enchères en cours.

Le pas d’enchère est défini par les intervalles suivants :  
Jusqu’à 19 € : ..................................................5 €  de 20 € à 199 € : .......................................10 €
de 200 € à 499 € :.....................................50 €  de 500 € à 999 € : .................................100 €
de 1 000 € à 4 999 € : .........................200 € de 5 000 € à 9 999 € : ........................500 €
de 10 000 € à 19 999 € : ............. 1 000 € de 20 000 € à 49 999 € : ............ 2 000 €
de 50 000 € à 99 999 € : ............. 5 000 € 100 000 € et plus : ....................... 10 000 €

CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
HÔTEL DES VENTES BORDEAUX QUINCONCES

Conception et réalisation du catalogue : 
VWS / Alexandre Léger
Crédits photographiques : VWS

Adjudication
Si vous êtes adjudicataire en ligne via une enchère portée en direct ou par le biais d’un 
ordre d’achat secret, vous autorisez la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau, 
si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder au paie-
ment, partiel ou total, de vos acquisitions y compris des frais habituels à la charge 
de l’acheteur.
Ces frais sont majorés :
•  Pour les lots volontaires, majoration de 3 % HT du prix d’adjudication 

(soit +3,60 % TTC).
•  Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par véhicule 

(soit +42 EUR TTC par véhicule).
•  Pour les ventes judiciaires et caritatives, pas de majoration des frais habituels.

La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ne peuvent garantir efficience de ces 
mode d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème de 
connexion au service, pour quelque raison que ce soit.
En cas d’enchère simultanée ou finale d’un mon-tant égal, il est possible que l’en-
chère portée en ligne ne soit pas prise en compte si l’enchère en salle était antérieure. 
En toute hypothèse, c’est le commissaire-priseur qui sera le seul juge de l’enchère 
gagnante et de l’adjudication sur son procès-verbal.

NOTICE D’INFORMATION
Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau est abonné au Service TEMIS permet-
tant la consultation et l’alimentation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes 
aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-Pri-
seurs Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis à 
(75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des 
sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425.
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la SVV A. Courau et 
SAS Mazzoni/Courau ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au fichier TEMIS.

(1) Finalité et base légale du Fichier TEMIS 
Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux d’adjudication 
(retards et défauts de paiement), quel que soit le mode de participation des enché-
risseurs (présentiel ou à distance) et peut être consulté par toutes les structures de 
ventes aux enchères opérant en France et abonnées au service.
L’enchérisseur est informé qu’à défaut de régularisation de son bordereau d’adjudi-
cation dans le délai mentionné sur le bordereau, une procédure d’inscription audit 
fichier pourra être engagée par la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau.
La mise en œuvre du Fichier TEMIS et son utilisation par la SVV A. Courau et SAS 
Mazzoni/Courau est nécessaire aux fins de l’intérêt légitime des abonnés au Service 
TEMIS de prévenir les impayés et sécuriser ainsi les ventes aux enchères.

(2) Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires)
Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente abonnée (profes-
sionnels et sociétés habilités à diriger des ventes de meubles aux enchères publiques 
conformément à la réglementation applicable et notamment aux prescriptions du 
Titre II « Des ventes aux enchères » du Livre III du Code de commerce (ci-après les 
« Professionnels Abonnés »), souhaitant se pré-munir contre les impayés et sécuri-
ser ainsi la participation aux ventes aux enchères qu’ils organisent. La liste des abon-
nés au Service TEMIS est consultable sur le site www.interencheres.com, menu  
« Acheter aux enchères », rubrique « Les commissaires priseur ».

(3) Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au fichier TEMIS, la SVV A. Courau et 
SAS Mazzoni/Courau pourra conditionner l’accès aux ventes aux en-chères qu’elle 
organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser 
temporairement la participation des enchérisseurs aux ventes aux enchères pour les-
quels ces garanties ne peuvent être mises en œuvre.
L’inscription au fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capaci-
té d’enchérir de l’enchérisseur auprès des professionnels abonnés au service TEMIS. 
Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « live de la 

plateforme » www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux condi-
tions générales d’utilisation de cette plateforme.

(4) Durée d’inscription
Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l’inscription sur le Fichier 
TEMIS est déterminée par le nombre de bordereaux d’adjudications restés impayés 
auprès des Professionnels Abonnés au Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés 
et par leur régularisation ou non. La durée de l’inscription au Fichier TEMIS est 
réduite si l’Enchérisseur régularise l’en-semble des Incidents de paiement. Elle est 
augmentée lorsque l’enchérisseur est concerné par plusieurs bordereaux impayés 
inscrits au Fichier TEMIS.
L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de paiement est supprimée 
automatiquement au maximum à l’issue d’une durée de 24 mois lorsque l’enchéris-
seur ne fait l’objet que d’une seule inscription, et de 36 mois lorsque l’enchérisseur 
fait l’objet de plusieurs inscriptions.

(5) Responsabilités
Pour l’application de la législation en matière de protection des données person-
nelles, CPM et la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau ont tous deux la qualité 
de responsable de traitement.
CPM est responsable de la mise en œuvre du Fichier TEMIS, ce qui inclut notam-
ment la collecte de données auprès des abonnés, la mutualisation et la diffusion des 
données à caractère personnel qui y sont recensées, ainsi que la sécurité du système 
d’information hébergeant le Fichier TEMIS.
La SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau, en tant qu’abonné est responsable de 
son utilisation du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la communication des 
données à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM en vue de l’ins-
cription au Fichier TEMIS, la vérification de l’exactitude et la mise à jour des don-
nées, la consultation, ainsi que la réutilisation des informations du Fichier TEMIS.

(6) Droits des personnes
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier ou 
contester leur inscription peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de 
leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité :
•  Pour les inscriptions réalisées par la SVV A. Courau et SAS Mazzoni/Courau :  

par écrit auprès de l’étude : 24, rue Ferrère 33000 Bordeaux  
ou par email : etude@hdv-quinconces.com

•  Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : 
par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia  
37, rue de Châteaudun, 75009 Paris, ou par email : contact@temis.auction

Toute demande tendant à l’exercice des droits d’effacement, de limitation, d’op-
position dont dispose l’Enchérisseur en application de la législation en matière de 
protection des données personnelles, ainsi que toute autre contestation d’une ins-
cription doit être adressée au Professionnel à l’origine de l’inscription qui effectuera 
une demande de mise à jour auprès de CPM. En cas de difficultés, l’enchérisseur a 
la faculté de saisir CPM en apportant toute précision et tout document justificatif 
afin que CPM puisse instruire sa réclamation.
L’enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de 
l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334  
Paris Cedex 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier 
TEMIS. Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à 
consulter la politique de confidentialité de CPM accessible sur  : www.temis.auction

(7) Coordonnées de l’Enchérisseur
Les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication seront adressées 
à l’adresse email et/ou à l’adresse postale déclarée par l’enchérisseur auprès de la 
structure lors de l’adjudication. L’enchérisseur doit informer la SVV A. Courau 
et SAS Mazzoni/Courau de tout change-ment concernant ses coordonnées de 
contact.




